

2021年3月11日 星期四 电话/85018195 E-mail/pinghubs@vip.163.com 编辑/殳璐妍 版式/李春霞 校对/张真

YAOWEN

我市取水点水源地等级获优

■记者 黄金凤

本报讯 近日,浙江省水利厅、省生态环境厅公布了2020年度县级以上集中式饮用水水源地安全保障达标评估结果。我市的取水点——“太浦河嘉善、平湖水源地”在评估中获得优秀等级。

2012年太浦河取水一期工程投产运行,这标志着我市喝上了优质的太浦河原水制成的自来水,拉开了我市跨区域取水的序幕。近年来,市水务集团紧绷供水安全这根弦,一刻不松懈。原水公司积极开展水源巡查、生物预警、水质化验等工作,确保原水水质安全;例行开展设备巡查、检修、维护等工作,确保泵站运行安全;切实做好管线巡查、管道维保、管位协调等工作,确保管线输水安全。同时,积极探索跨区联动共同保障生活饮用水安全模式,从信息共享、资源调配、隐患上报等三方面着手,以提高供水可靠性,确保广大市民群众放心用水、用上好水,有效保障了全市人民的用水安全。

小微企业收到工会返还经费

■记者 黄金凤

本报讯 近日,当湖街道的24家小微企业陆续收到了去年1至8月的工会经费返还款项,总金额25多万元。

据悉,2020年4月3日,浙江省总工会办公室向各市总工会、省各产业工会下发了关于落实小微企业工会经费支持政策的实施细则。该细则规定,小微企业界定按《中小企业划型标准规定》确定的小微企业划型标准,统一为返还期前界定;返还归属期自2020年1月1日至2021年12月31日;返还条件为已建立工会组织、独立开设经费银行账户、独立进行财务核算的小微企业。

该细则实施后,市总工会立即启动了小微企业工会经费返还程序。为了让符合条件的小微企业都能如期享受到该实施细则带来的“红利”,前期,街道总工会针对各小微企业开展了政策宣传,并与各涉及企业负责人或财务人员分别作了电话(微信)联系,对接相关银行工作人员,为小微企业独立开设工会经费银行账户进行了面对面指导,及时为一批小微企业创造了返还条件。

15项措施助老年人拥抱智能生活

■记者 黄金凤

本报讯 智能时代,各种新科技为我们的生活提供了诸多便利,但却成为了老年人的“老大难”。近日,浙江省公安厅出台《全省公安机关加强和改进老年人服务管理15项措施》,在公安服务领域为老年人提供更周全、更贴心的服务。我市公安部门积极响应,为老年人提供手把手的服务。

据悉,此次出台的15项措施包括办事大厅完善老年人服务设施,开设绿色通道专窗优先服务老年人,推进公安政务服务向基层村居(社区)、警务室(站)延伸等。为此,钟埭街道政务服务中心公安窗口特意将1号窗口设置为老年人绿色通道,民警还特意准备了小面额的现金,方便给不会使用电子支付的老人找零。“像我们这样的老年人,和年轻人不一样,有些新科技是不会用的,所以这些措施的出台对我们老年人是很有很大帮助的,政府做得很细、很周到。”市民谯文雄说。

在另一个窗口,市民陈福根在办理迁户口业务时也非常顺利,只需要把材料交到工作人员手中,其他的都不用操心。“我们一般电脑都不会用,都是工作人员帮我操作的,年纪大了,都不会了,他们服务态度很好。”陈福根说。

同时,针对举措中提到的“为老年人使用自助设备、手机等提供肩并肩、手把手的全程代办服务,便利老年人操作使用”等要求,办事大厅还特意配备了平板电脑,工作人员会帮助老人使用“浙里办”APP进行网上政务服务,老人如果忘记带身份证件,也有工作人员帮助他们进行“刷脸”认证,实现无证也能办事。

“我们针对行动不便以及长期卧病在床的老年人,对他们进行上门帮办服务。市公安局法制大队副大队长姚超群说,“我还在村社区以及警务室放置了自助服务机,也安排了专人对老年人进行帮办服务。”

遗失声明

●陈娟(身份证号码:330422196006094815)遗失安置房为染店苑东区15幢2单元202室的嘉兴港区农村房屋拆迁安置协议书1份,协议编号:TQ(293.2),声明作废。

讲文明 树新风 公益广告

推进反诈防骗 办好“贴心暖事”

■记者 金睿敏
见习记者 王茹彤
通讯员 徐秀凤

【实事目标】去年,我市全面打响了全市反诈人民战争,把“打击防范电信网络诈骗”列为政府十大重点民生实事项目之一,全员反诈、全民反诈,取得了阶段性成果,我市发案首次同比下降,降幅达18.8%。“今年,我市仍将全民反诈防骗列入政府民生实事项目,继续重点推进反诈防骗工作,办好为民利民的‘贴心暖事’。按照工作计划,今年全市电信网络诈骗案件受理数同比下降5%,全

市电信网络诈骗案件破案绝对数同比上升10%,全市全年追回和返还群众损失500万元。”市公安局党委副书记、常务副局长李中华说,今年,我市将新组建专业反诈宣讲团8支,让反诈宣传融入到群众的生活中,深入到群众心坎里。

【民生解读】去年的“反诈骗之风”席卷了整个平湖,虽然在全市的共同努力下取得了良好成绩,但电信网络诈骗案件发案仍处高位,仍是影响群众安全感、满意度的重要治安因素,反诈防骗,一刻不歇。

“网恋女友和你说她哥哥生病了,想向你借钱,你借不

借?”“淘宝刷单,工作轻松,月入过万,心动吗?”……昨天中午,钟埭平安宣传队“空降”信易电热机械有限公司,通过趣味有奖竞答以及幽默诙谐的情景剧表演,生动形象地向公司五十几名员工揭穿了网络贷款、淘宝刷单、网络退货、冒充“公检法”等多种诈骗手法,引来了现场的热烈掌声。从去年7月开始,钟埭平安宣传队就辗转于辖区的企业、学校、工地等各地进行反诈宣传。“基本上每天都有一场,高峰期的时候,一天就跑了3、4家企业……”钟埭派出所副所长董伟说,“今年,我们要将这支宣讲队下沉

到微网格,以“网格”为依托,积极开展‘以一带十’‘以十带百’的宣传模式,走千楼访万户,让反诈力量下沉到每家每户,让反诈知识入心入脑。”

诈骗案件减少的源头在于百姓反诈意识的提高,从而让诈骗分子“无机可乘”。“我市各镇街道基本都已成立反诈宣讲团,今年我们不仅要将‘流动’的宣讲员‘汇集’在一起新组建8支专业的反诈宣讲队,之后更会定期组织统一的培训和学习,让宣讲队也‘镀层金’,”李中华说。宣讲小队“走”起来、反诈小喇叭“响”起来、微信工作群“转”起来、反诈小课堂

“教”起来,……如今,“形式多样”“接地气”的反诈活动在我市已遍地开花,一张面对面、点对点、全覆盖的“反诈大网”正在我市形成。

【百姓期待】王克伦:“我之前在社区里收到过反诈宣传单,手机里也时常会发来反诈防骗的短信,但面对面听反诈宣讲会还是第一次,这节课听下来,我觉得受益匪浅,希望以后这样的活动多一些,这样能更好地增强我们的防诈骗意识。”

2021民生实事抢先看

**春暖花开**

昨天,久违的阳光带来了春天的气息。在钟埭街道樱花小镇,盛开的樱花和郁金香吸引着游客观赏。除了盛开着的阳光樱,其他12个品种近14万株的郁金香也逐渐盛开。

■摄影 王 强 曹金凤

海北工委纪念馆:永不褪色的红色记忆

■记者 黄金凤
通讯员 李文嫣
摄影 王强

海北工委纪念馆位于林埭镇徐东村平家圩海北工委旧址附近。

抗日战争爆发后,在中国共产党的倡导下,国共两党实现了第三次合作,建立了抗日民族统一战线。1940年2月春节刚过,一支30多人的队伍来到平家圩,住进农户平福宝家。这支队伍是国民党浙江省政府组建的直属战时政治工作队所辖第三大队第五中队(简称“三五”队)。特别支部很快在3个工作点分别建立平家圩、南墩乡、乍浦3个党小组。

1940年5月,中共浙西特委决定,在“三五”特支的基础上,建立中共海北地区工作委员会(简称“海北工委”),领导海北地区的抗日救亡运动,黄炎兼任书记,副书记于以定主持工作,工委机关驻平家圩。海北工委通过开办农夜校、识字班,举办青年读书会

到海盐澉浦,然后来到平湖,驻在平家圩一处孤僻的农家小屋,点燃了海北地区抗日的烽火,掀起了一次次抗日浪潮。

“三五”队里有10多名共产党员,根据上级党组织指示,他们秘密建立中共特别支部(简称“三五”特支)。特别支部很快在3个工作点分别建立平家圩、南墩乡、乍浦3个党小组。

1940年5月,中共浙西特委决定,在“三五”特支的基础上,建立中共海北地区工作委员会(简称“海北工委”),领导海北地区的抗日救亡运动,黄炎兼任书记,副书记于以定主持工作,工委机关驻平家圩。海北工委通过开办农夜校、识字班,举办青年读书会

的形式,以《新民主主义论》和《论持久战》等有关抗日救国的宣传资料为教材,宣传抗日思想,并在平福宝家里创办了宣传民众抗日的《持久》半月刊。同时,在平家圩附近姚家宅基等地,用文艺形式开展宣传演出,教唱“好铁要打钉,好男要当兵,爱祖国,保家乡,不怕牺牲扛起枪”等抗日歌曲,自编自演《放下你的鞭子》《歌唱八百壮士》等抗日文艺节目,还秘密散发登载毛泽东的《抗日救国大计十端》和《新民主主义的宪政》文章的传单。

1940年8月,中共浙西特委调整充实了海北工委的领导班子,于以定任书记。海北工委所属党组织的党员以省、县战时政治工作队队员的身份,在驻地附近宣传群众,发展党员,壮大党的组织,组建各类抗日团体,破坏驻平日军交通通信设施等。同时,与国民党顽固派开展斗争,改造基层政权,各项工作



开展得有声有色。海北工委在发动群众进行抗日活动的同时,重视妇女工作的开展。同年9月29日,各地在建立妇女组织的基础上,海北工委在运港的天堂里召开平湖县妇女代表大会。

1940年11月,因国民党顽固派的迫害,平湖县政工队被迫解散。11月27日,于以定在前往中共浙西特委所在地莫干山报告

工作途中,遭国民党桐乡县政府拘捕。此后,平湖17名已暴露的党员及部分非党省政工队队员于12月初紧急撤离。

如今的海北工委纪念馆建筑面积约550平方米,由核心纪念馆、平家圩先锋站、党群阵地等组成,全面展现了中共海北工委带领平湖人民开展抗日斗争的历史。

最是春好处 “廉”花别样红

上接C1版 直奔办事窗口、基层站所和村社暗访严查“形式主义、官僚主义”问题。

腐败必然触礁,清廉才能长航。去年,我市坚持“打虎拍蝇”高压态势,全年共处置问题线索196件,查处党员干部各类违纪违法案件127件,同比上升22.1%;其中副科级以上干部7人。重点查处了市建设局原党委委员、副局长黄锡云受贿案,省盐业集团嘉兴市盐业有限公司原市场营销部经理张哲等6人共同贪污受贿案等一批违法犯罪案件,共挽回国家和集体经济损失1.47亿元。此外,我市全力打通监督执纪“最后一公里”,下沉力量治“蝇贪”,镇街道纪委自

办案件连续五年实现全覆盖,派驻机构自办案件实现大幅提升。

把规矩意识植入最深处

欲知平直,则必准绳;欲知方圆,则必规矩。讲规矩,是对党员干部党性的重要考验、忠诚度的重要检验。我市从制度约束和文化涵养两方面入手,把规矩意识、清廉理念植入每名党员干部的思想深处,切实推进“不敢腐、不能腐、不想腐”的长效机制建设。

“村里的项目越来越多,村干部手里的权力也越来越大,就怕村干部辨不清风险、守不住底线。”林埭镇祥中村村民陶雪英的这份担忧,现在已经消除了,自该镇建立“村民监督团”制度后,她变身“村务监督员”。“村里每个月

都会开展村情公开交流日,让我们了解村里的大小项目,项目进展程度、用掉多少钱,全都公开透明。”陶雪英说,她先后参与了村居家养老服务照料中心、村党群服务中心、村级笼式足球场等工程项目的监督推进,推动了项目建设更高效、更廉洁。

扎紧了制度的笼子,强化了对不良作风的刚性约束,按规矩办事、按规矩用权意识就会显著增强。在推进美丽乡村建设等方面,我市通过建立“人防+技防”的相关制度措施,盯住、管住“小微权力”,更好地规范权力运行,防止干部在工程建设上“栽跟头”,助力了基层治理创新。

我市的清廉村居治理模式还获评了全省首届基层清廉建设创

新提名奖,“以巡察整改的日常监督推动农村基层治理”获评我市十大改革创新项目。

我市还以制度创新推进党风廉政建设主体责任的落实。2019年以来,市纪委监委不断深化定单履责机制,从市委、各镇街道和各部门党委(党组)、各村社区党组织、纪检监察组织四个层面入手,通过一级抓一级,层层传导工作压力,强化落实党委主体责任和党委书记“第一责任人”履责评议工作,树立激励开拓有为、支持善作善成、问责无所作为、惩治腐败行为的鲜明导向,并对履责不力人员进行问责。

出淤泥而不染、濯清涟而不妖,离不开文化的浸润。市纪委监委积极发掘名人因子,强化

宣传阵地建设,涵养清廉之风。到目前,我市共打造了“1+9”清廉文化展示线,纳入清廉文化精品展示点40个。为让这10条清廉文化展示线更好地成为党员干部身边的“廉”景线,营造以廉为荣、风清气正的良好氛围,去年市纪委监委专门组织编写出版了《寻廉记》一书,引导全市党员干部主动走进先贤,观先贤之言、学先贤之德、效先贤之行、履先贤之路,自觉守清廉、尚清风。去年12月10日建成启用的稼书苑位于新埭镇泗洲古镇,展示了“天下第一清廉”陆陇其的清廉家风故事。如今,到此寻访先贤“廉迹”的党员干部不断,清廉之风,正吹遍平湖大地。

巩固全国文明城市创建成果 做文明有礼平湖人



Pinghu Media Center